Testy ze Zakladi matematiky 2007 /2008

1. a) Symbol < interpretujme jako obvyklé ostré usporadéani ¢éisel. Rozhod-
néte, zda formule ¢ = (Vz)(Jy)(y < ) je pravdivd v R,Z, resp. N a své
tvrzeni zdivodnéte.

b) Napiste negaci formule ¢ a upravte ji.

2. Vypiste vyétem prvki mnozinu A = {B | {0,{0}} € B C P({0,{0}})}.
3. Pro mnoziny A, B;,7 € I dokazte
A X UBZ' = U(A X B;).
iel il
4. K zobrazeni f : R — R, f(z) = 2° 4+ 1 najdéte zobrazeni inverzni a ovéite,
Ze se jedna o inverzi.

5. Pro mnozinu A = {1,2,3} najdéte dvé bijektivni zobrazeni f,g: A — A
tak, aby fog# go f asoudasné f~! = f.

1. Necht R, S jsou relace na mnoziné N. Rozhodnéte, zda plati nasledujici
implikace a své tvrzeni dokazte:

a) R, S jsou symetrické = Ro S je symetricka,

b) R, S jsou reflexivni = RN S je reflexivni.

2. Urcete rozklad podle jadra zobrazeni f : P({1,2,3}) — P({1,2,3}),
f(X) =X n{1,2}.

3. Pro a,b € N — {1} klademe

a~bs m=nproa=pps...Pm,b=q1q2. .. qn,

P1,P2,- -3 Pm>4q1,42, - - -, 4n prvoéisla.

Ovéite, ze ~ je ekvivalence na N — {1} a urcete, ¢emu odpovida rozklad
(N—A{1})/ ~.
4. Nadrtnéte hasseovsky diagram Sestiprvkové mnoziny, kterd ma (soucasné)

nejvétsi prvek, pravé dva minimélni prvky a pravé ¢étyfi automorfismy (tj.
isomorfismy na sebe).

5. Najdéte néjaké prosté izotonni zobrazeni (N, <) do (P(N), Q).




1. Necht R, S jsou relace na mnoziné N. Rozhodnéte, zda plati nasledujici
implikace a své tvrzeni dokazte:

a) R,S jsou antisymetrické = RN S je antisymetricka,

b) R, S jsou reflexivni = R o S je reflexivni.

2. Urcete rozklad podle jadra zobrazeni f : P({1,2,3}) — P({1,2,3}),
f(X) =X —A{1}.

3. Pro a,b € Q klademe

m
awb@p:mproazg,b:—,
q n

P, ¢ nesoudélna, m, n nesoudélna,
p,m € Z,q,n € N.

Ovéite, ze ~ je ekvivalence na QQ a urcete, ¢emu odpovida rozklad Q/ ~.
4. Nadrtnéte hasseovsky diagram Sestiprvkové mnoziny, kterd ma (soucasné)
nejmensi prvek, pravé ¢tyfi maximalni prvky a pravé ¢tyfi automorfismy (tj.

isomorfismy na sebe).

5. Najdéte néjaké surjektivni izotonni zobrazeni (Z, <) na (N, <).



